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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras” 

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram -se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly 

Tavares Soares Silva, José Ribeiro de Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel 

Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, 

Valdemir Conceição Sila e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e 

Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão 

Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a Assistente de Plenário a Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer  a 

leitura da Ata da sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência,  o Sr. 

Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno 

Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz frisou que 

conforme a programação da Procuradoria da Mulher alusiva ao mês de março, dedicado à mulher, no dia 20 teriam 

um evento no Povoado Santa Cantídia, na zona rural e por motivo da enchente comunica que transferiram esse 

evento para o mês de maio, que também é o mês ligado à mulher e, posteriormente será informado a nova data. 

E na próxima terça-feira, dia 26, será o encerramento desse mês com uma Sessão Especial e, de já convida a todos 

os nobres vereadores juntamente com suas esposas para participarem dessa Sessão Especial dedicada às mulheres. 

Em seguida, o Sr. Presidente enfatizou que todos são sabedores que estão no mês de março alusivo às mulheres e 

fica o lembrete da vereadora Valdete em relação a programação desse mês de março. Informou que a próxima 

sessão do dia 26 de março será também para homenagear algumas mulheres da sociedade de Pedreiras. Pela 

ordem a vereadora Katyane Leite falou que estão no mês de março, mês das mulheres, então como agente político 

não pode deixar de motivar, incentivar outras mulheres a adentrarem na política, dessa forma, este é um período 

propício para as mulheres que tenham interesse em se filiar em algum partido, que procurem se filiar e realmente 

colocarem suas propostas para as eleições de 2024. Então, aproveita o ensejo e coloca o PSDB a disposição das 

mulheres que desejarem se filiar e saírem candidatas, o Partido está de portas abertas  às mulheres que tenham 

esse perfil e querem realmente trabalhar por uma Pedreiras melhor. Enfim, fica aberto o convite a todas as 

mulheres cidadãs Pedreirenses que tenham interesse em se filiar e se candidatarem o PSDB está de portas abertas.  

Se solidarizou com os ribeirinhos, com as famílias que estão nos abrigos, desalojadas, pois sonha que um dia tenha 

um trabalho gerencial, administrativo de políticas públicas para que realmente resolva essa situação da enchente 

ou que pelo menos amenize essa situação para de certa forma ir ceifando o sofrimento dessas famílias . Não 

havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente.  

Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das 

proposições. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 002/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, 

ao Sr. Antonio Pablo França de Oliveira comprometido com o povo é um profissional que coloca a comunidade em 

primeiro lugar em sua busca pela justiça. Ele entende a importância de dar voz às pessoas comuns, de relatar suas 

lutas, suas necessidades e conquistas. Este repórter está sempre atento às questões sociais, econômicas e políticas 

que impactam diretamente a vida das pessoas e, busca trazer à tona histórias que muitas vezes são negligenciadas 

pela mídia. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu a Moção de Congratulações e Aplausos à apreciação. 

Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios solicitou a vereadora autora que lhe informasse, pois já viu o Pablo recebendo 

um título, só não se recorda qual foi. Pela ordem a vereadora Katyane falou que a princípio pensou em fazer uma 

nota de repúdio à Gestão Municipal em decorrência do que ocorrera com o repórter Pablo  quando noticiou 

vencimentos atrasados da Prefeitura Municipal de Pedreiras, quando o repórter por esse fato foi acionado na justiça 

em detrimento da Prefeitura Municipal, por ter noticiado que algumas Secretarias estariam em atraso. Então, 

entende que essa é uma forma de tentar cercear, calar e intimidar a imprensa, mas repensou e decidiu que o 

repórter por sua coragem, por estar sempre mostrando o que acontece na cidade de Pedreiras, por estar sempre 

defendendo os setores, as secretarias e a população em geral, por isso é merecedor de mais uma Moção de 

Aplausos. Após as discussões, o Sr. Presidente submeteu a Moção de Congratulações e Aplausos à votação. Ao final, 

declarou aprovada com 09 votos contrários. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2024 de autoria da 

vereadora Marly Tavares, que concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. Walber Silva Oliveira. Dando 
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continuidade, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Decreto Legislativo à Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. Foram lidos os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: nº 003/2024 ao Projeto 

de Decreto Legislativo nº 004/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, que concede o Título de Cidadã 

Pedreirense à Sra. Maria Ilzaneide Silva de Andrade Fernandes; nº 002/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

007/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, que concede a Comenda Graça Melo à Sra. Maria Iuza Monteiro 

Yamane; nº 001/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 008/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, que 

concede o Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Maria Iuza Monteiro Yamane. Na devida ordem, o Sr. Presidente 

submeteu os Pareceres e os Projetos de Decretos Legislativos à apreciação e votação. Logo após, declarou -os 

aprovados. Foram lidas as Indicações: nº 011/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita 

Municipal, a proceder com a construção de uma praça na Rua São Pedro, ao lado da Escola Naíse Trindade, no 

bairro Matadouro e, nº 017/2024 a proceder com a implantação de um muro de proteção ou corrimão na Rua da 

Alegria, bairro Matadouro; nº 061/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, 

a proceder com a restauração das Ruas José Euzébio e Independência, mais precisamente no cruzamento entre as 

mesmas e, nº 064/2024 a proceder com a camada asfáltica na Rua Nestor Saldanha, bairro Boiada; nº 086/2024 de 

autoria do vereador Jotinha Oliveira, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um muro 

no cemitério do bairro Diogo e, nº 093/2024 a proceder com a reforma e adequação da Praça Zinô Caldeira (Praça 

do Jardim); nº 095/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com 

a construção de uma área de lazer, com brinquedos infantis e academia de saúde, no espaço às margens do Igarapé 

São Francisco no Parque das Palmeiras, Avenida 01, fica bem próximo ao acesso à Vila das Palmeiras e, nº 096/2024 

a proceder com a construção de uma rampa de acesso no Porto da Areia, Balneário cujo acesso se dá pela Rua 

Manoel Trindade, quase em frente ao Posto Leão XIII, por se tratar de um local de lazer de grande movimentação 

e pessoas em finais de semana e feriados, existente há muito tempo e até hoje nunca houve melhorias naquele 

local para acolher pessoas que utilizam transportes aquáticos com esporte e lazer no Rio Mearim; nº 207/2024 de 

autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um poço 

artesiano no Povoado Centro do Julião e, nº 211/2024 a proceder com a recuperação da Rua que liga o bairro Novo 

Seringal ao bairro Maria Rita; nº 346/2024 de autoria da Mesa Diretora, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 

proceder com a criação de um “Programa Itinerante”, afim de que a estrutura da administração municipal possa 

ser levada até os povoados, através de uma ação integrada de todas as secretarias do município. Essa ação tem 

como objetivo tornar a prefeitura mais próxima aos cidadãos da zona rural, com serviços de assistência social, 

cultura, esporte, lazer, saúde e além de todas as secretarias que deverão oferecer atendimentos básicos aquela 

população e, nº 347/2024 a proceder com a revitalização, capina e pintura de sarjetas e meio fio do Povoado 

Marianópolis. Essa Indicação se faz necessária, devido ao período de inverno, o qual acentua o crescimento de 

plantas invasoras, tendo em vista essa condição, é indispensável a ação de limpeza das vias públicas, a fim de evitar 

a proliferação de animais peçonhentos. Na respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. 

Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou a vereadora Valdete Cruz autora da Indicação nº 095/2024 para 

fazer parte da coautoria. Pela ordem a vereadora autora concedeu permissão. Pela ordem o Sr. Presidente falou da 

Indicação nº 346/2024 de sua autoria onde ressaltou que já vem cobrando da Gestão atual, da Prefeita Vanessa 

Maia, pois foi um compromisso seu de campanha, levar essas ações do governo aproximando a zona rural dos 

atendimentos básicos que tem hoje através do município, então já pediu essa ação  e vem trabalhando isso, 

dialogando com o governo Municipal para que possam estar levando essas ações a todos os Povoados da zona rural 

do município de Pedreiras. Em seguida falou da Indicação nº 347/2024 também de sua autoria onde frisou que faz 

esse pedido todos os anos para que seja feita essa limpeza e recuperação de toda a drenagem do Povoado 

Marianópolis seja de meio fio, sarjetas, para um melhor escoamento da água no período invernoso. Encerrada as 

discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Posteriormente, declarou-as aprovadas. Foram lidas 

as Moções de Pesares: nº 010/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, pelo falecimento do Sr. Guilherme Sousa 

Santos, ocorrido no dia 31 de janeiro de 2024; nº 015/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, pelo falecimento 

do Sr. José Ribamar Gomes Carvalho, ocorrido no dia 14 de março de 2024. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 

submeteu as Moções de Pesares à apreciação. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz falou sobre a Moção de Pesar 

nº 015/2024 de sua autoria, informou que se refere ao Sr. José Ribamar Gomes de Carvalho, mais  conhecido como 
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Riba do Alonso, foi um grande desportista do futebol e também um grande baterista e, deixou sua história no 

município de Pedreiras. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu as Moções de Pesares à votação. Em seguida, 

declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra para 

as Proposições Verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que seja feito reparo no semáforo próximo ao Posto Valentin. Em seguida, fez mais um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a desobstrução da galeria próxima a Mearim Motos e ao 

Restaurante Popular. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal, solicitando ao  Poder 

Executivo, através da Secretaria de Infraestrutura, que seja feita a limpeza e desobstrução do Igarapé do bairro 

Novo Seringal. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através da 

Secretaria de Infraestrutura, que seja feita uma operação tapa buracos na Rua São João Batista e Avenida São Paulo, 

no bairro Novo Seringal. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que viabilize um transporte para os alunos acadêmicos que moram na rota dos Povoados de 

Marianópolis a Trindade, que estudam a noite no IFMA, UEMA e outras Instituições. Pela ordem a vereadora Iaciaria 

Rios fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de parada de ônibus na calçada 

da Clínica Biocentro. Na sequência, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a 

implantação de camada asfáltica na Rua alto do Cajueiro, bairro Goiabal. Pela ordem a vereadora Anarjara Quineiro 

fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a limpeza nas caixas d’águas dos 

povoados de Marianópolis a Trindade. Pela ordem a vereadora Marly Tavares fez um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, melhorias na iluminação público do Povoado Baixa Fria. Pela ordem o vereador 

Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, melhorias na infraestrutura da 

estrada vicinal do Povoado São Lucas. Logo após, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

melhorias na estrada vicinal do Povoado Centro dos Luzias, próximo ao Povoado Olho D’Água. Na devida ordem, o 

Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não 

havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente encerrou a Ordem do 

dia. Por conseguinte, suspendeu a Sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao 

Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna 

a vereadora Katyane Leite, iniciou seu discurso citando o que está escrito em Sl 27:1 “O Senhor é minha luz e 

salvação, de quem terei medo? O Senhor é a fortaleza da minha vida, a quem temerei?”. Agradeceu os votos  

favoráveis do vereador Zé Renato e das vereadoras Anarjara Quineiro e Iaciaria Rios à Moção de Aplausos para o 

repórter Pablo, que é um dos jovens repórteres mais corajosos do município de Pedreiras, pois não se omite e nem 

baixa a cabeça, mostra a verdade. Agora imaginem, se o município tentar calar e cercear a voz de uma vereadora, 

pois tem em mão uma representação do Ministério Público que foi arquivada do município contra a vereadora 

Katyane Leite, imaginem um repórter que divulga que o município está em atraso com os servidores públicos. 

Relembrou do episódio do abrigo dos animais abandonados em que esteve no Povoado Angical mostrando dois 

cães mortos e, foi lá porque o povo lhe chamou para mostrar o que estava acontecendo e, segundo os moradores 

era rotineiro, a fedentina, a carniça, que sempre advinha daquele abrigo, então entrou com uma representação,  

registrou um B.O na delegacia porque tratava-se de crime ambiental e automaticamente o município também 

entrou uma representação criminal, onde já é uma forma bem conhecida do município trabalhar, tentando 

intimidar e calar a voz das pessoas que realmente mostram a verdade. Dessa forma, o município entrou com uma 

representação criminal em consequência da exposição negativa que ela vereadora Katyane fez o  município passar 

com o caso dos cães que foram mortos, que recaíram essas acusações sobre o Secretário e a Prefeita, então o 

município pediu pena de reclusão de 2 a 8 anos e ainda multa para a sua pessoa. Então, já pensaram a vereadora 

ser presa e multada porque está mostrando os desmandos da Gestão Municipal. Enfim, fez essa representação 

porque existiam denúncia de abandono e maus tratos naquele pseudo abrigo de animais abandonados. Portanto, 

hoje recebeu o arquivamento sobre essa representação do município de Pedreiras à sua pessoa e, em seguida fez 

a leitura do mesmo. Enfim, tudo isso é perseguição, falta do que fazer, denúncia caluniosa à sua pessoa tentando 

tirar o foco da coisa, então esse Governo Municipal brinca e sapateia com a máquina pública, com a justiça e tenta 

intimidar as pessoas que se manifestarem contra, de forma caprichosa tentar intimidar as pessoas. Portanto, seu 

amigo Pablo, repórter do povo, tem a sua solidariedade e a solidariedade do Povo de Pedreiras e, o que essa Gestão 
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realmente merece é uma nota de repúdio pra essa vergonha de estar tentando cercear, calar o povo mediante as 

irregularidades, infelizmente isso vem acontecendo em Pedreiras, mas falta muito pouco para o povo realmente se 

libertar desse governo opressor, que vem maltratando o povo de Pedreiras, tanto na saúde quanto em todas as 

outras áreas. Manifestou seus parabéns a vereadora Iaciaria Rios pela passagem do seu aniversário. Frisou que a 

vereadora Iaciaria esteve à frente da Procuradoria da Mulher também representando todas as mulheres desta Casa, 

representando o Poder Legislativo vem atuando nesta Casa trazendo projetos para a população de Pedreiras, então 

fica seu abraço cordial e que Deus a abençoe abundantemente. Quanto a questão dos desabrigados que o município 

tenha muito cuidado, que comece a preparar os abrigos e a trabalhar essa questão logística, pois a seu ver as escolas 

não podem ser prejudicadas e, segundo informações no bairro do Diogo existem galpões particulares que é de 

propriedade do marido da Prefeita, então comece a preparar esses galpões com banheiros e água para que as 

escolas não sejam ocupadas de imediato, pois sabem do problema do Olindina. Portanto, que o município veja uma 

outra forma de abrigar os ribeirinhos. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz falou que hoje para todos 

os cristãos é um dia muito especial, Dia de São José e, nossa cidade e região tem uma devoção muito grande a este 

santo, uma vez que ele é o pai adotivo de Jesus, padroeiro das famílias, dos imigrantes e dos pais  adotivos, então a 

ele a nossa devoção, gratidão e pedido que proteja todas as famílias. Frisou que ainda continuam no mês da mulher,  

então nunca é demais dizer que as mulheres precisam estar atentas a este tema que escolheram para refletir e 

meditar neste ano de 2024 que é “Mulher representatividade já, seja forte e corajosa! E elas da bancada feminina 

dessa Casa Legislativa estão realmente provocando todas as mulheres com essa reflexão para que as mulheres 

possam fazer parte de todos os espaços de poder e, um desses espações é a política. E como já mencionado 

anteriormente pela vereadora Katyane o tempo que se encontra de importância para as devidas filiações, para 

quem está pensando em concorrer ou pelo menos fazer parte dos partidos políticos, então isso  já é um começo 

para que não só as mulheres, mas todos possam estar tomando conhecimento, estando em contato com assuntos 

relativos à política que é tão importante para a sociedade brasileira. Enfatizou que as mulheres ainda estão 

buscando maior presença na vida política, maior representatividade, porque em nosso País ainda está numa 

posição baixíssima de representação feminina na política brasileira. Informou que tiveram que fazer algumas 

alterações na programação alusiva ao mês da mulher por conta das enchentes que se fazem presentes em nossa 

região e em nosso município, mas de já convida a todos para na próxima terça-feira às 9h se fazerem presentes 

nesta Sessão Especial, este mês dedicado à mulher. Se solidarizou com relação às pessoas vítimas das enchen tes e, 

ainda não sabem como vai se comportar porque a natureza é muito particular, é algo que só a Deus pertence, mas 

as previsões dizem que podem ter mais cheias e se coloca a postos para prestar sua solidariedade às vítimas da 

enchente, seja de forma pessoal ou a serviço institucional para ajudar estas pessoas. Informou ainda que já fez 

visitas aos abrigos e está em contato com essas pessoas se colocando à disposição e, é claro que a administração 

pública está a postos e reitera o seu pedido sobretudo na área da saúde, que esses abrigos possam ser 

acompanhados e monitorados suprindo as necessidades que se fizerem presentes. E sobre o pedido das pessoas 

dos Povoados de Marianópolis a Trindade que realmente é justo um apoio aos alunos que se deslocam da zona 

rural, pois já é uma vitória termos adolescentes e jovens que se propõe estudar no período noturno que já não é 

tão fácil, então solicita esse pedido do transporte para o deslocamento destes alunos e, a Gestão Municipal já está 

vendo e com certeza será viabilizado, visto que são áreas difíceis devido a distância e a segurança. Dessa forma, 

será muito bem vindo esse transporte para melhor se deslocarem e agradece a confiança que lhe depositaram para 

estar mediando esse serviço de entrar em contato com os órgãos competentes para que possa resolver essa 

situação. Pela ordem dos inscritos o vereador Enderson Portela relembrou alguns pedidos que fez nessa Casa e que 

foram aprovados em relação a infraestrutura, o bairro Nova Pedreiras está passando por  muitas dificuldades em 

relação a infraestrutura, as ruas estão realmente sem nenhuma condição de trafegabilidade tanto de automóvel 

como para as pessoas que andam de bicicleta e até mesmo a pé, então já tem pedidos aprovados e gostaria que 

fosse feito essa força tarefa na Nova Pedreiras, é preciso que as ruas que está indicando sejam reparadas, pois 

estão com bastante tempo aguardando isso e, é importante porque há uma dificuldade do povo em trafegar, então 

gostaria de lembrar que as Ruas São Sebastião, José Teixeira, Luís Rocha e também a Rua Carlos Martins no Seringal 

e a Rua José Sarney no Novo Seringal se encontram na ponte e estão com bastante problemática com re lação aos 

buracos na estrada; tem também um esgoto a céu aberto na Rua Carlos Martins que precisa ser tomado alguma 
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providência para ter uma solução, pois pode causar um acidente além da questão sanitária. Enfim, relembra essas 

Indicações que já estão aprovadas e precisam ser colocadas em execução o mais rápido possível, principalmente 

depois dessas chuvas, pois pioraram um pouco mais essas ruas supracitadas em sua fala. E mais uma vez reforça 

esse pedido e ratifica a Secretaria de Infraestrutura que possa solucionar o problema das Ruas José Teixeira, Luís 

Rocha, São Sebastião e também a Rua Carlos Martins no Seringal e a Rua José Sarney no Novo Seringal. Pela ordem 

dos inscritos o vereador Neguim Silva agradeceu os vereadores pela aprovação de suas indicações nesta sessão que 

solicitou da Secretaria de Infraestrutura a limpeza do Igarapé do bairro Novo Seringal como também a operação 

tapa buracos na Rua São João Batista e Avenida São Paulo no bairro Novo Seringal, então vem cobrando essas 

melhorias e espera que o mais breve possível seja resolvido. Frisou que lhe espantou a fala da vereadora em relação 

aos desabrigados, pois a seu ver acredita que ela não esteja por dentro do que está acontecendo. Informou que 

tem uma equipe de amigos voluntários dos bairros Nova Pedreiras e Novo Seringal, que todos os dias desde que 

começou as enchentes, se reúnem na Prefeitura a partir das 18h para estarem ajudando os desabrigados e assim 

deixa seu agradecimento a essa equipe. Tem visto também o grande esforço da Prefeita Vanessa Maia, Secretária 

Carol Melo, Raí de Brito, onde desde o primeiro ano de seu mandato dão total apoio aos desabrigados. E a 

vereadora citou o Olindina que poderia ser usado como abrigo, mas talvez ela não lembra que já faz mais de ano 

que está em obras e lá nem aluno tem estudando, então os alunos continuam prejudicados com a falta de aula e, 

não cansa de cobrar essa obra por parte do Governo do Estado. Enfatizou que em momento nenhum está se 

vangloriando por estar fazendo alguma coisa em benefício dos desabrigados, pois se sente é feliz e aprende muito, 

porque pode presenciar que tem pessoas que possam por essa situação e não tem quase nada e são felizes, 

enquanto tem pessoas que tem muito e vive infeliz dentro de si próprio.  Pela ordem dos inscritos a vereadora Marly 

Tavares inicialmente agradeceu a Deus por este momento, esta oportunidade de mulher política no município ; 

agradeceu também os nobres vereadores pela aprovação de suas Indicações nesta sessão que foram: 

recapeamento da Rua Nestor Saldanha, bairro Boiada; melhorias na camada asfáltica na Rua José Euzébio que cruza 

com a Rua da Independência; melhorias na iluminação pública do Povoado Baixa Fria, pois os moradores dessa 

região têm lhe procurado para procurar providências nessa questão. Falou que cumprindo a programação do mês 

da mulher, proposta pela Procuradoria da Mulher no Legislativo realizaram uma palestra no Tiro de Guerra – TG 

08-008 do nosso município, onde o tema foi Representatividade Feminina, ou seja, como já foi colocado pela 

Procuradora da Mulher vereadora Valdete Cruz a qual não se cansa de sempre parabenizar pelo trabalho que vem 

exercendo frente a esta Procuradoria, então trataram desse assunto a Representatividade da Mulher nos espaços 

de poder, nos espaços da política e acredita que a efetivação da democracia se dá principalmente na presença 

maior das mulheres na política, essa é a visão da bancada feminina do Legislativo Municipal de Pedreiras. Informou 

que esteve em visita no Mercado Central onde algumas feirantes lhe chamou pra contar sobre uma demanda que 

inclusive já foi colocado aqui, que é a presença de muitos gatos na praça de alimentação, então traz essa 

reivindicação a Gestão Municipal para que tome providências em relação ao controle da quantidade de gatos que 

se encontra hoje no Mercado Central do nosso município. Outra reinvindicação solicitada a sua pessoa pelos 

moradores da estrada vicinal do bairro São Benedito que liga o Povoado Sítio Novo, onde está tendo uma 

mobilização dos moradores com relação a abaixo-assinado buscando exatamente melhorias na questão dessa 

situação que está ocorrendo em relação à segurança pública, pois alguns moradores já tiveram suas motos tomadas 

de assalto. Portanto, fica a sugestão de uma parceria do Governo do Estado com o Executivo Municipal para que 

possam estar levando segurança a esses moradores, bem como, a solicitação com relação a infraestrutura da 

referida estrada vicinal. Pela ordem dos inscritos os vereadores Jamison Fernandes e Jotinha Oliveira retiraram a 

palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio frisou que hoje usa a tribuna para continuar fazendo 

o que tem feito desde o primeiro dia de seu mandato que é cobrar sobre as estradas vicinais dos Povoados 

Barreiros, Santa Edwirgens, Paraíso, Centro do Meio, Caiçara, todos os Povoados daquela região, pois são sabedores 

que o período invernoso é complicado fazer estradas, mas esse é o seu papel pedir e cobrar e, vai continuar 

cobrando e pedindo até que seja feito. Porque a população cobra, pois só querem melhorias para que possam 

trafegar, então mais uma vez pede ao Poder Executivo e a Secretaria de Infraestrutura que dê uma olhada com 

mais carinho para aquela região. Sobre a questão da enchente do Rio Mearim, se preocupa, pois são sabedores que 

já é rotineiro de quase todos os anos ter enchente, mas nunca estão preparados. E solicita ao Poder Executivo pra 
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que os desabrigados ocupem prédios que não estejam sendo utilizados, pois já recebeu algumas ligações de pais 

dos alunos preocupados em ocuparem o Colégio Olindina Nunes Freire e, são sabedores que não está tendo aula, 

mas a programação está prevista para o dia 01 de abril o início das aulas, então se colocarem os desabrigados vai 

atrasar ainda mais as aulas dos alunos que já estão prejudicados. Enfim, que o Poder Executivo possa buscar outros 

prédios desocupados para colocar os desabrigados e, não nas escolas municipais e nem no Colégio Olindina porque 

isso é um atraso para a educação. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para o uso da Tribuna, o Sr. 

Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora Iaciaria 

Rios falou que esteve visitando o UME Zeca Branco tempo integral e foi exatamente no dia do acolhimento dos 

estudantes e professores daquela Instituição e, ficou muito feliz em estar ali presenciando esse momento, também 

observou toda a estrutura daquele prédio que foi reformado e ficou maravilhada com o que viu e, a reforma ainda 

continua na Quadra e no Refeitório. Então, parabeniza o Poder Executivo por e ssa Instituição está reformada e 

recebendo 120 estudantes matriculados. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz parabenizou a vereadora Iaciaria 

Rios como vereadora e também como mulher, pois é uma grande admiradora ela desde os tempos de outrora 

quando viu seu desempenho na educação e, para as mulheres de Pedreiras é muito importante ter uma vereadora 

como Vossa Excelência e em especial como uma pessoa que transmite segurança e também um modelo de vida 

para as mulheres. Frisou que é muito grata por todo apoio que a vereadora Iaciaria tem dado à Procuradoria da 

Mulher, que lhe antecedeu enquanto Procuradora nessa Casa, assim como o apoio das demais vereadoras. Enfim, 

parabenizou a vereadora Iaciaria Rios pela passagem do seu aniversário e que o Senhor possa aben çoá-la junto com 

sua família sempre. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao vereador Totinho Sampaio que lhe explicasse sobre 

sua fala em relação ao Olindina. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio explicou que recebeu ligações de alguns 

pais de alunos preocupados, pois ouviram dizer que o Olindina seria disponibilizado aos desabrigados, então fez o 

pedido ao Poder Executivo que não disponibilize as escolas municipais e nem o Colégio Olindina aos desabrigados, 

só em caso de extrema urgência. Em seguida, o Sr. Presidente pediu que aguardem que seja feita alguma notificação 

a esta Casa para que possam estar intervindo junto ao município para que as escolas não sejam interrompidas as 

aulas e, claro que o Colégio Olindina não pare novamente com sua reforma que  já está quase sendo concluída. Não 

havendo mais nenhum vereador que queira se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a 

tratar dentro esta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras encerrada a Sessão 

Ordinária, autorizando a lavrar a presente Ata, que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 19 e 

março de 2024”.                                                              

                     

    


